

对准基层 对准群众

王天定微博摄影展在我市举行

本报讯(记者 郝光)2月10日上午,由河南日报报业集团和省新闻摄影学会、信阳日报社、信阳市文广新局等单位联合办的“微博@河南”《河南日报》高级记者王天定摄影作品展在市文化大厦开展。信阳媒体人和摄影人以及王天定的“粉丝”和“亲友团”纷纷前来参观学习。河南报业集团副总编辑肖建中,信阳市市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中到场向他表示祝贺。

此次展出的148组照片全部是王天定自2013年5月份之后在河南日报官方微博《豫见》、@精彩河南等新媒体平台刊登的作品,内容大多是乡村题材,涉及文化、生活、风土人情、好人好事等方面。王天定是

第十一届长江韬奋奖(长江系列)获得者。他从1993年1月份进河南日报做摄影记者至今,每年有近500幅新闻图片见诸报端,并多次获得中国新闻奖、河南省新闻奖,而且公开出版摄影作品集4部。

杨慧中介绍说,王天定微博摄影展是对我们信阳的关心、关爱,他以信阳农村为题材拍摄了大量精美作品,提升了信阳知名度,扩大了信阳影响力。对王天定这种长期不辞辛苦深入基层的工作精神,杨慧中希望我市广大新闻工作者向他学习,希望新闻工作者把镜头对准基层、对准群众,用鲜活的画面,把信阳乡村、社区群众的喜怒哀乐反映出来,把新农村建设的成果反映出来。

深入生活 扎根人民

我市举办“迎新春·送祥和”年画春联展

本报讯(记者 肖东 见习记者 马迎春)2月10日,由市委宣传部分、市文联承办的信阳市“迎新春·送祥和”年画春联展在信阳博物馆举行。市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中参观了展览。

“本次入展的春联、年画和剪纸均出自我市书法家、美术家和民间文艺家之手,可以说代表了信阳市目前的各个专业的最高水准。”市博物馆负责同志接受记者采访时如是说。

“这些作品的展出,既丰富了群众的节日文化生活,营造了欢乐祥和的节日氛围,又把中华优秀传统文化以‘润物细无

声’的形式悄然送进千家万户。”市文联负责人表示,“愿此次展览能够给我们的羊年春节带来喜庆祥和的气氛,给全市人民送去温暖的传统文化享受,并以此提升参观者对于传统文化的喜爱与欣赏。”

据悉,本次展览将持续到2月15日,是全市文艺界深入学习贯彻习近平总书记在全国文艺座谈会上的讲话精神,践行文艺界“深入生活、扎根人民”主题实践活动,以传承和发扬传统文化为线索,以人民群众喜闻乐见的传统年画、春联、剪纸等艺术形式为载体,洋溢新春的欢乐吉祥,延伸古老的华夏文明。

暖在冬日的爱心



图为肖军、肖阔哥俩正在学习

□本报记者 赵锐
见习记者 崔阳 文/图

2月6日,驱车3个半小时,记者和爱心人士一起来到了商城县伏山乡毛坪河村。村支书告诉我们还要走一段路程,由于是山里的土路,车是开不到的。下了车,大伙儿把给孩子们买的棉被、衣服、米、肉、香等物品带上,沿着泥泞小路,徒步如飞,希望早一点儿见到孩子们。走了20分钟,远远地,我们就看到了半山腰上的3间土坯房,有些歪歪倒倒,爷爷肖全友和孙子肖军、肖阔哥俩在门前翘首以盼。

爷爷:孩子们跟着我受苦了

肖全友告诉我们,在肖军4岁、肖阔2岁时他爸爸就去世了,不久,他妈妈也留下两个年幼的孩子远嫁了。肖全友说:“眼望着两个活生的小生命,我不能把他们遗弃掉……”说到这里,肖老伯不禁哽咽起来,“当初,我就这样看着他们一个个走的走,死的死,就留下我一个,活着还有什么意思……小孙子听后说,‘爷

爷,你要是死了,俺们也陪你一起……’小孙子的话把我噎住了。”

提起孩子们的学习,爷爷肖全友脸上有了些许的笑容。他说:“孩子们虽懂事,但太小。每天天刚蒙蒙亮,孩子们都争着去上学。为了鼓励孩子上学,我说只供他们中的一个上大学,所以他们肯吃苦,比着学。我就吃了没有读书的苦,所以我教导孩子们好好读书,努力上学,以后有出路了,一定要回报社会。”

孩子:想让爷爷过上好日子

每天上学、放学,他们来回要走30多里泥泞的山路,“天天早上不吃早饭,饿吗?”“不饿,习惯了。”因为没钱,两年来,哥俩从来没吃过早饭。

吃穿的好坏,肖军、肖阔已不在意,孩子最害怕的,就是随时可能中断的求学路。肖全友向别人借钱买了头牛,替人耕田,是家里唯一的进项。因爷爷无力供养,肖军曾两次辍学。肖军比弟弟肖阔大两岁,但是弟弟上四年级,他上的却是三年级。短短5年,两次辍学,对于肖军来说,学习的时光太珍贵了。家里显而易见的困境,让兄弟俩从小就学会了节俭和谦让。哥哥肖军告诉我们,如果爷爷供不起,那一定让弟弟去上学,因为弟弟比自己小,有好多知识弟弟还不懂。弟弟肖阔说,他会让哥哥上。兄弟俩的谦让让我们心酸。

有空的时候,兄弟两人常去河边捉泥鳅,哥哥肖军说,每次出来都瞒着爷爷,因为爷爷害怕有危险不让他俩去。冬天气里,很难捉到泥鳅,平日里的爷爷什么都会舍不得吃留给我们,我们想让爷爷吃点儿好的。

爱心人士:让孩子知道世上有爱

“我无意中在微信上看到有关肖军、肖

开启希望之门

□赵锐

肖军与肖阔的生活是不幸的,从小就面临家庭破碎,丧父失母的悲剧,只能依靠年迈多病的爷爷。不仅日常生活窘

迫,连上学都无法支撑,肖军因此两次辍学,落后弟弟一级。而同时,肖军与肖阔又是幸运的,他们的事情经媒体报道后,各界对其热心帮扶救助,命运步入转折,希望的大门重新开启,人生的未来不

再黯淡。

记者在为两兄弟的经历感到欣慰之时,也不禁有所触动。类似肖军、肖阔这样的困难孩子,他们也会因家庭遭到各种不幸,而面临着生活无依、学业波折的困境。

因此,救助肖军、肖阔两兄弟只是一个开始。我们还应该扩大视野,发动社会力量,摸查各地困难孩子,根据其具体情况,制定救助方案,不让一个孩子遗落在贫困角落里。

加强引导 注重安全

孔凡国检查我市春运工作

本报讯(见习记者 李海)2月10日上午,市政府副市长孔凡国在市交通运输局、市运管局、市司法局、市春运指挥部等单位负责同志的陪同下,前往信阳东站、信阳火车站、信运汽车站、信阳公交车检查春运工作,就做好春运保障工作提出明确要求。

在信阳东站和火车站,孔凡国详细询问了春运期间车站往返客流量,车站高峰时段的应对措施,实地查看了高铁出站口乘坐长途汽车和出租车的隔离设施设置情况。在信运汽车站,孔凡国一行查看了售票大厅、车站GPS视频

监控中心。在信阳公交公司,他仔细听取春运期间车辆调度安排的汇报,并走上公交车询问车辆安全检查情况。

就做好春运工作,孔凡国要求,要把安全工作放在首位。各相关单位要做好应急预案,及时排查安全隐患,加强环境综合整治,运营车辆要及时安检,驾驶员要进行资格审核和安全教育,确保平安出行。要加强春运期间的车辆调度安排,提高服务质量和水平。春运期间客流集中,要加强服务引导,注重服务质量,尽力为市民出行创造便捷的交通条件。

文明河南·暖暖新年



近日,中国银行信阳分行领导带着慰问品、慰问金驱车赶到定点帮扶村——平桥区洋河镇白土堰村开展节前走访慰问活动。王凡 摄



2月9日上午,息县爱心企业为50余名一线环卫工人送上大米、食用油等春节礼物,给喜庆的新春注入浓浓暖意。陈俊宇 摄

市领导分组走访慰问困难职工群众

做细做好,真正让他们安享晚年。

市委副书记张春香,市委常委、统战部部长方波,市人大常委会副主任李群茂,市政协副主席王勇,市政府党组成员勇带领市人社局、市民政局等相关部门负责同志深入新县,走访慰问优抚对象、五保户和下岗职工等,为他们送去慰问品和新春祝福。

张春香一行首先来到新县新集镇光荣敬老院。看到十几个老人围坐在火炉边取暖聊天时,张春香热情与老人们打招呼,一一亲切握手、交谈,询问老人们的日常生活情况。随后,张春香一行走进老人们的住室、厨房,查看饮食、环境卫生情况,当听到老人们称赞各级党委、政府对他们照顾得很好,在敬老院里生活得很幸福时,张春香十分高兴,叮嘱敬老院的工作人员继续发扬尊老、敬老、爱老、护老的优良传统,把老人们的生活安顿好、照顾好,让他们感受到温暖,真正安享幸福晚年。

在特困户阮祥华的家中,张春香询问了阮祥华家有无承包责任田、种的粮食是否够吃,一句句贴心的问候让阮祥华备受感动。张春香把慰问金亲自交到阮祥华手中,鼓励他说,困难只是暂时的,一定要对未来充满信心,并叮嘱随行的乡镇干部,一定要把困难群众冷暖放在心上,及时了解他们的所需所求,尽可能地帮助困难群众解决一些实际问题。

新成立的新县运输公司焕然一新,在实地查看了整洁的售票大厅及候车厅后,张春香为该公司送去了2万元的慰问金,并代表市委、市政府向公司全体职工致以新春的问候,嘱咐运输公司在新的年里,继续把工作做好,更好地服务广大群众安全便捷出行。

最后,张春香一行到新县光荣院、新县特殊教育学校及部分困难职工家中进行了走访慰问。

市人大常委会主任宋效忠,市委常委、组织部部长李湘豫带领市总工会、市民政局和人社局负责同志,来到商城县看望慰问困难群众和困难企业。

在商城县商都养殖公司,宋效忠与该公司负责人亲切交谈,在仔细了解企业所面临的困难后,为企业送去了2万元慰问金,并鼓励企业进一步在调整结构上下功夫,更好地做好企业各项工作,努力实现企业更大发展。

努力实现企业更大发展。

在商城县丰集镇敬老院,宋效忠看到敬老院院内干净整洁,老人们有的看电视、有的下棋,其乐融融,十分高兴。宋效忠说,春节快到了,我代表市委、市人大、市政府、市政协看望大家,祝愿大家在新的年里身体健康,万事如意!

随后,宋效忠一行先后到戴素珍、刘纯林、张振忠等困难群众家里走访慰问,向他们致以节日的祝福,并送去慰问金。在商城县丰集镇油坊店村戴素珍家中,宋效忠嘘寒问暖,询问她家里有哪些人,生活过得怎么样,还有哪些困难,戴素珍一一回答,她激动地连声说:“感谢党、感谢政府,感谢领导们多年来对我的关心和照顾。”

走访慰问中,宋效忠还看望了市人大代表沈宝荣、黄伟、丁光平、丁延海,为他们送去了慰问金,并叮嘱他们在新的一年里认真履

职,真正发挥代表作用,为社会多做贡献。

市政协主席王道云、市人大常委会副主任董进才带领市民政局、人社局、市总工会负责同志到罗山县看望慰问敬老院老人、困难群众,给他们送去新春祝福。

王道云一行首先来到罗山县楠杆镇岳楼村,看望慰问了贫困残疾人王自成和匡成和,为他们送上慰问金和慰问品。每到一户,王道云都详细了解他们的身体、生活、医保、家庭等情况,鼓励他们发扬“自强、自立、自信、自尊”的精神,树立战胜困难的信心,坚信在党和政府及社会各界的关心和帮助下,日子会越来越

好,并嘱咐随行的有关负责同志,要继续加大助残扶残力度,在生活、工作、就业创业、健康保障等方面给予残疾人更多的关怀,帮助他们解决实际问题。

“身体好不好?生活舒心吗?我们提前来给你们拜年了!”在楠杆镇中心光荣敬老院,王道云一行与老人们亲切交谈,向他们祝贺新春。看到敬老院服务周到、管理细致,老人们生活幸福,王道云非常高兴,祝愿他们健康长寿。王道云还仔细查看了食堂、菜园,嘱咐敬老院工作人员进一步做好服务,不断改善老人们的食宿条件,多关心他们的身体健康,用更多的爱心照顾他们安享晚年,并要求有关部门大力弘扬尊老敬老、爱老助老传统美德,积极动员社会力量参与养老事业,构建多层次、多形式的养老体系,不断提高管理水平和服务质量,真正让老年人幸福美满,让子女放心、社会认可。

在罗山县中原聚合物有限公司,王道云一行实地查看了企业生产车间,详细了解了企业规模、发展状况。王道云鼓励企业要主动把握和积极适应经济发展新常态,立足企业实际,发挥自身优势,整合利用好现有资源,加大科技创新和产品研发力度,提升产品竞争力,实现企业可持续发展。

随后,王道云一行还看望慰问了困难群众尚作玉、孙正良,为他们送去慰问金和慰问品。王道云要求相关部门一定要把困难群众冷暖放在心上,及时了解他们的所需所求,把各项政策落到实处,确保困难群众过上一个欢乐祥和的春节。

市长级干部高俊峰、市委常委焦豫汝、市政府副市长郑志强一行前往光山县委慰问困难企业、困难职工和群众,询问他们生活中遇到的难题,向他们致以新春的问候。

在光山县紫水办事处光荣敬老院,高俊峰等仔细地询问了敬老院老人们的生活、健康状况,并叮嘱基层干部落实好党的惠民政策,让敬老院的老人们老有所乐。

昏暗的、不足三十平方米的小房间内住着低保户冯仕武一家5口人。冯仕武患有残疾,儿子病亡,家中还有孩子需要供养,了解到这一困难情况,高俊峰表示,党永远是他们有力的后盾,有困难组织会积极帮助解决,并鼓励他们树立生活信心。

槐店粮管所下岗职工龚玉生下岗后生活困难,新春佳节党和政府送上的慰问,让龚玉生非常感动。他表示要依靠自己的双手,创造幸福的生活。

光山县寒羽尚服饰有限公司在这岁寒之节也得到了特

别的关心,在慰问组的鼓励下,该公司负责人表示,党和政府送来的慰问,犹如雪中送炭,给他们带去了战胜困难的信心和力量。

市委常委、常务副市长冯鸣,市人大常委会副主任高潮,市政府副市长张明春,市政协副主席霍勇深入潢川县部分乡村、企业,看望慰问该县部分困难企业、困难职工和困难户,把党和政府的温暖送到困难群众家中。

在潢川县领导的陪同下,冯鸣一行先后看望了潢川县付店镇周周农村常年有病的老复员军人杨洪运、该镇晏庄村因病返贫的贫困户胡桂红、五保户代顺堂和低保户黄记珍,走访慰问了付店镇敬老院,看望慰问了省部级劳模、现在患大病瘫痪在床的张树志、潢川县困难企业织染厂的部分职工,走访慰问了潢川县谈店乡牌坊村的贫困户朱自明和李荣芳。

每到一处,冯鸣等市领导都关切地询问家中情况,送上慰问品和慰问金。在抗美援朝老兵杨洪运家,冯鸣动情地拉着80岁老杨洪运的手说,你们曾为党和国家作出过贡献,现在遇到了困难,党和政府也没有、更不能忘记你们,有什么困难都可以及时找当地政府,我们一定力所能及地解决好。在付店镇敬老院,冯鸣对围上来的老人们说,老有所养、老有所依,每个人都有老的时候,我们中华民族的传统就是要爱老敬老。他叮嘱敬老院的负责同志,一定要把老人们照顾好。他说,中国传统春节就要来了,希望老人们都能过一个快乐、健康、祥和的春节。

省外侨办副主任张胜谦、市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中一行来到平桥区慰问侨眷,为他们送去慰问金和米、油、面粉等慰问品,并送去浓浓的新春祝福与关怀。

当天早晨,顶着浓浓的寒雾,张胜谦、杨慧中一行就赶赴平桥区,走访了侨眷困难户。走访中,张胜谦、杨慧中等多次叮嘱区委、区政府负责同志一定要多去最困难的侨眷家,多给予他们关心和帮助,在新春到来前将温暖送到他们家中,让困难侨眷过一个欢乐、祥和、喜庆的春节。

今年79岁的杨联军,爱人2014年因肺癌去世,家庭较为困难,其姐杨联英和姐夫龚凤岐为美籍华人。龚凤岐出身教育世家,关心家乡教育事业,曾在家乡一次性捐款10万元设立“龚祖光奖励基金”,奖励品学兼优生,资助贫困生。他叮嘱杨联军家中,张胜谦一行就亲切地与老人聊起了天,关切地询问他身体怎么样,年货准备了没有?听完老杨的诉说,他们亲手送上慰问金和慰问品,并祝愿老人健康长寿、生活幸福。

市人大常委会副主任尹保斌、市政府副市长曹新生、市政协副主席熊静香带领市总工会、市民政局和人社局等相关部门负责同志,深入息县走访慰问敬老院、困难企业和困难群众。

尹保斌一行首先来到息县杨店乡第一敬老院,与老人们唠家常,向他们致以新春的问候,并嘱咐随行的当地干部,一定要安排、照顾好老人们的生活,让他们安度晚年。尹保斌一行随后走访慰问了困难企业息县木材公司,听取该公司负责人关于公司运营状况和面临困难的情况汇报,勉励企业抓住机遇,解放思想,开拓创新,努力开创发展新局面。尹保斌一行还分别走访慰问了金付平、全东海等低保户和五保户,详细了解他们的身体和生活情况,鼓励他们战胜困难,创造新的幸福生活。